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5. Можливо легендування,  та як саме потрібно себе вести при 
первинних допитах, які наслідки можуть бути в тих чи інших випадках 
і що працює краще, а що категорично не треба говорити чи робити; 

6. Довести важливість спостерігання за деталями місць 
перебування, деталями одягу супротивника, акцентах, оснащенні і 
техніці та інше; 

7. Важливість запам’ятовування всіх людей з ким був поруч, 
псевдо,  ПІБ  то ін. 

Резюмуючи, можемо відмітити, що такий підхід не лише може 
допомогти вціліти, а і повернути більш придатних до успішного 
подальшого цивільного людей, оскільки вони і є самий головний 
ресурс будь-якої країни.  
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Умови воєнного стану створюють надзвичайно напружену 
обстановку для працівників Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій (ДСНС). Працівники ДСНС активно працюють 
над розробленням та реалізацією заходів з попередження 
надзвичайних ситуацій, що можуть виникнути в умовах війни 
(планування евакуаційних маршрутів, організацію противопожежної 
безпеки на об’ктах важливої інфраструктури та інші заходи). 
Забезпечують захист населення та важливих об’ктів інфраструктури 
від можливих загроз, включаючи захист від атак, руйнувань та інших 
небезпек. Також працівники ДСНС беруть участь у ліквідації наслідків 
військових дій, зокрема, гасінні пожеж, рятуванні постраждалих та 
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наданні допомоги населенню. Вони, ризикуючи своїм життям, 
проявляють мужність та відданість Батьківщині під час виконання 
службових обов’язків. Багато рятувальників за сміливість та відданість 
справі вже були удостоєні державних та відомчих нагород. 

Оскільки, особовий склад ДСНС під час виконання завдань за 
призначенням регулярно стикається з високим рівнем стресу, 
психологічним навантаження та ризиком для власного життя. В 
умовах воєнного стану оптимізація системи психологічного 
забезпечення діяльності працівників ДСНС стає надзвичайно 
важливою [1, с. 273]. 

Забезпечення можливості для працівників ДСНС відновити 
психоемоційний стан після участі в екстремальних подіях або 
травматичних ситуаціях є надзвичайно важливим. 

Використання соціально-психологічних тренінгів у 
відновлювальний період для рятувальників є важливою складовою 
підтримки їхнього психологічного здоров’я та емоційного благополуччя 
після участі в екстремальних подіях або травматичних ситуаціях [2, с. 182]. 

Фахівцями навчально-наукової лабораторії екстремальної та 
кризової психології науково-дослідного центру НУЦЗУ на базі Центру 
впровадження психотренінгових технологій було проведено цикл 
авторських спеціалізованих соціально-психологічних тренінгів для 
рятувальників, які виконують службові обов’язки в найнебезпечніших 
районах Харківщини та мають значне навантаження з ризиком для життя.  

Тренінг був направлений на зниження психоемоційного 
напруження та активізація ресурсів персоналу ДСНС в умовах воєнного 
часу. Тренінговий процес мав свої особливості. Деякі вправи 
виконувалися учасниками без подальшого обговорення, якщо вони не 
відчували необхідності у цьому або не були готові до відкритої дискусії. 
Дозвіл учасникам пропускати деякі вправи чи дискусії підвищує 
ефективність тренінгу та забезпечує більшу включеність усіх учасників. 

Перед початком тренінгу був проведений дебрифінг, який мав 
на меті виявлення негативних емоційних станів учасників та оцінку 
їхньої готовності до проходження тренінгу. Це дозволило тренерам 
зрозуміти, з якими емоційними аспектами можуть стикатися учасники, 
та підготувати відповідні стратегії для реагування на ці ситуації під 
час тренінгу. Такий підхід допомагає забезпечити безпеку та 
ефективність навчання, створюючи сприятливу атмосферу для 
відкритої та конструктивної роботи з емоціями рятувальників. 

В результаті проведених занять рятувальники опанували 
техніки саморегуляції, які допомагають контролювати свої емоції, 
зберігати холоднокровність, діяти об’ктивно та раціонально в 
стресових ситуаціях. Отримані навички із самоконтролю дають змогу 
рятувальникам зберігати енергію та витримку в умовах тривалої 
напруженості. Це дозволяє їм підтримувати високий рівень 
функціонування та продуктивності протягом тривалого часу, не 
допускаючи виснаження або вигорання. 
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Стабільний емоційний фон дозволяє рятувальникам 
зосередитися на виконанні своїх обов’язків та завдань за 
призначенням, що є надзвичайно важливим в умовах війни. 
Впевненість у собі та своїх можливостях дозволяє їм ефективно діяти в 
нестандартних ситуаціях та забезпечувати безпеку для себе та 
цивільного населення. Рятувальники, які мають стабільний емоційний 
фон, здатні краще співпрацювати та взаємодіяти з колегами в складних 
ситуаціях. Це сприяє покращенню комунікації, координації та 
ефективності дій у відповідь на надзвичайні ситуації. 

Отже, опанування технік саморегуляції та підтримка 
стабільного емоційного фону допомагає рятувальникам зберігати 
високий рівень психологічної стійкості та продуктивності, що є 
важливими складовими для виконання завдань за призначенням у 
військовій час. 
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ПСИХОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДРОЗДІЛІВ ЮВЕНАЛЬНОЇ ПРЕВЕНЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

У сучасних реаліях воєнного стану і продовження становлення 
України як суверенної незалежної держави зростає актуальність 
пошуку шляхів вдосконалення профілактичної діяльності 
правоохоронних органів щодо неповнолітніх, які скоюють 
правопорушення в адміністративній сфері. Дана проблема є дуже 
важливою, оскільки ріст кількості ювенальних правопорушень 
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